

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

Суббота, 1 апреля 1978 года

№ 40 (3423)

АПРЕЛЬ — МЕСЯЦ НАИВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

СОРЕВНОВАНИЮ — НОВЫЙ РАЗМАХ

Успешно начали третий год десятой пятилетки трудящиеся Беловского района. Свидетельством этому служат предварительные итоги работы за первый квартал: мяса продано государству 2000 тонн (113 проц.), яиц — 21 млн. штук (113,5 проц.), близок к завершению план продажи молока. Высокими темпами ведется ремонт техники и подработка семян к весеннему севу. Под урожай-78 вывезено на поля 284 тыс. тонн органических удобрений (93 проц.).

Набирают темпы коллективы промышленных предприятий: добыто свыше 320 тыс. тонн угля, 200 тысяч кубометров щебня, заготовлено 4700 кубометров деловой древесины.

Эти достижения — результат мобилизующего влияния партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных органов, действенного руководства социалистическим соревнованием, в котором в настоящее время участвуют 10950 человек и 436 производственных коллективов.

Решения декабрьского (1977 года) Пленума ЦК КПСС, Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования послужили мощным стимулом творческого поиска, направленного на всемерное использование резервов производства, достижение наивысших результатов при наименьших затратах. И не случайно труженики совхозов «Моховский», «Новопестеревский», «Родина», «Салаирский», колхозов «Правда», им. Ильича, шахты «Сигнал», разреза «Шестаки», Бускуканского щебзавода, Пермского лесхоза внесли наиболее весомый вклад в выполнение принятых социалистических обязательств.

По-ударному работают инициаторы районного социалистического соревнования «План трех лет пятилетки — к первой годовщине новой Конституции СССР!» — бригады животноводов совхозов «Рассвет» (бригадир Р. Ф. Рубцова), «Моховский» (М. К. Киселева), «Бачатский» (В. М. Юнгарь), «Родина» (В. А. Войтович), колхоза имени Ильича (Г. Л. Федлева).

На старших товарищей в труде равняются молодежь, комсомольцы района. В ответ на замечательную инициативу комсомольско-молодежной бригады животноводов Василия Исаева (совхоз «Новопестеревский») выполнить годовое задание по продаже молока государству к 29 октября — к 60-й годовщине ВЛКСМ — девять молодежных бригад и участков, 1750 комсомольцев взяли на себя повышенные социалистические обязательства. Так, комсомольско-молодежный коллектив участка № 3 шахты «Сигнал» (бригадир А. А. Гептинг) обязался сверх плана пройти 50 метров горной выработки, а братья Шепины — Владимир и Виктор из колхоза «Правда» — выполнить, соответственно, личные планы пяти и четырех лет: перевезти грузов 279 и 226 тысяч тонно-километров на автомобилях ГАЗ-53.

Положительно сказывается на результатах работы широко развернувшееся в колхозах и совхозах, на предприятиях и стройках района соревнование за создание Всекузбасского фонда экономии. В текущем году решено сэкономить 1650 тыс. киловатт-часов электроэнергии, 1500 тонн угля, 650 — дизтоплива и 300 тонн бензина. Это — одно из главнейших направлений во всей организаторской и политической деятельности партийных организаций с трудящимися.

Но было бы ошибкой не видеть за достигнутыми успехами существенных недостатков в организации соревнования. Не все коллективы справляются с планами и обязательствами, еще значительны потери рабочего времени, низка производительность труда. Имеются факты формализма в соревновании.

Долг партийных организаций, боевая задача коммунистов, тружеников района — обеспечить четкий ритм работы во всех звеньях, подкрепить принятые обязательства подлинным социалистическим соревнованием, ознаменовать третий год пятилетки новыми победами в деле коммунистического строительства, в выполнении исторических решений XXV съезда КПСС: сделать апрель месяцем наивысшей производительности труда.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Пятая сессия областного Совета

29 марта в Кемерове состоялась очередная сессия областного Совета народных депутатов, обсудившая отчет о работе исполкома за 1977 год.

С докладом выступил председатель облисполкома Ф. В. Попов.

В обсуждении доклада приняли участие 10 человек.

По обсужденному вопросу областной Совет народных депутатов принял соответствующее решение.

В связи с истечением срока полномочий областного суда сессия избрала его новый состав в количестве 33 человек. Народными заседателями избрано 756 человек. Председателем областного суда избран И. В. Савинов, ранее работавший председателем Центрального районного народного суда г. Кемерова, заместителями председателя избраны В. И. Терпугов и М. В. Чернов.

Сессия утвердила перспективный план работы областного Совета на 1978—1979 годы.

♦ Позывные
„красной субботы“

Готовимся
к празднику
труда

Коллектив центральной районной больницы готовится к субботнику, посвященному дню рождения В. И. Ленина как к трудовому празднику.

Планируется провести работы по уборке территории, текущему ремонту. Около ста человек окажут помощь строителям на закладке фундамента для нового терапевтического корпуса.

«Ленинскому субботнику — наивысшую производительность труда» — под таким девизом решил работать коллектив больницы на субботнике.

Т. ВЛАДИМИРОВА.

Широкий
фронт работ

Сделать апрель месяцем наивысшей производительности труда — так решили труженики колхоза «Правда».

Особенно высоких результатов решено добиться в день «красной субботы».

Штабом разработаны и доведены до всех бригад, ферм, работников РТМ конкретные задания. 366 колхозников и 120 школьников примут участие в их осуществлении.

22 апреля животноводы вместе с механизаторами подвезут к ферме 50 тонн кормов. Будет заскладировано 50 кубометров лесоматериала. Школьники соберут не менее 15 тонн металлолома, 1100 рублей перечислят труженики колхоза «Правда» в фонд десятой пятилетки.

П. БАКИН.

Колхоз «Правда».

Задания
определены

Тысячный коллектив кооператоров района начал подготовку к проведению коммунистического субботника в честь 103-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Создан штаб. Возглавляет его Николай Иванович Тавлуев, секретарь партийной организации райпотребсоюза. Определены конкретные задания: работники торговых предприятий, общественного питания, производства и заготовители 22 апреля будут трудиться на своих рабочих местах.

Автотранспортом райпотребсоюза планируется перевезти товаров и других грузов в пределах 250 тонн.

Члены управленческого аппарата и младший обслуживающий персонал примут участие в разгрузке вагонов, приемке материалов для благоустройства территорий, подготовке помещений к весенне-летней торговле.

Мы предусматриваем рабочие места оформить наглядной агитацией и лозунгами, а день «красной субботы» сделать подлинным праздником труда.

В. ГУСАРОВ,
внештатный корреспондент.

ИДУТ С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ

Закончился первый квартал третьего года юбилейной пятилетки. Для животноводов совхоз он знаменателен тем, что досрочно выполнены все намеченные планы. Включившись в социалистическое соревнование за получение сверхплановой продукции, коллективы ферм каждый день борются за наивысшие надои и привесы. А в результате на первое апреля текущего года, несмотря на недостаток кормов, доярки и скотники получили валовой надой 5797 центнеров молока. План фактически выполнен на 112 процентов. В то же время в города и поселки поступило на 1127 центнеров молока больше, чем было запланировано.

За третий квартал животноводы получили в среднем по 657 килограммов молока от каждой фуражной коровы.

Большой вклад в перевыпол-

нение плановых заданий внесла бригада Сергея Наумовича Прокоповича, где за прошедший период получено по 723 килограмма молока в среднем от каждой коровы.

А такие передовые доярки, как Анна Алексеевна Алексеева, Клавдия Григорьевна Синкина и Клавдия Григорьевна Воронцова получили, соответственно, по 812, 793 и 780 килограммов молока в среднем от каждой фуражной коровы своей группы.

Неплохо потрудились и птицеводы, получившие 659 тысяч штук яиц при задании 500 тысяч.

Животноводы района, апрель сделать месяцем ударного труда, добиться наивысшей производительности труда на каждом участке работы.

Н. КРАВЧЕНКО,
экономист совхоза
«Гурьевский».

В марте дробильщики Бускуканского щебзавода переработали сверх плана 2000 кубических метров щебня. В этом есть немалая заслуга дробильщика коммуниста Валерия Васильевича Ванеева. Включившись в социалистическое соревнование за достижение наивысшей производительности труда, он решил значительно перевыполнить дневное задание.

НА СНИМКЕ: В. В. ВАНЕЕВ.

Фото Б. Гулишевского.



ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ
КОНСТИТУЦИИ РСФСРОТВЕТИМ
УДАРНЫМ
ТРУДОМ

На всех фермах и производственных участках колхоза «Россия» прошли собрания. На них обсуждался проект Конституции РСФСР. Перед труженниками хозяйства выступили председатель колхоза М. И. Журавлев, секретарь парткома Н. А. Гудин, главный агроном И. Ф. Фелюков, механизаторы, животноводы.

— Огромные изменения произошли в наших селах за последние годы, — сказал Михаил Иванович Журавлев. — Колхозники живут в добротных домах. Растет и экономика хозяйства. Быстрое техническое перевооружение сельскохозяйственного производства способствует улучшению благосостояния полеводов, повышает производительность труда, механизмирует производственные процессы. Советское государство проявляет большую заботу о сельских труженниках. Проект Конституции РСФСР — это новое проявление демократичности нашего строя, заботы о людях. Наша задача ответить на эту заботу ударным трудом.

Его слова вызвали горячее одобрение у колхозников. Они решили каждый день года работать по-ударному, а апрель сделать месяцем наивысшей производительности труда.

— Продадим государству больше молока, мяса, зерна, чем намечено планом, — в один голос заявили полеводы и животноводы.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

Колхоз «Россия».

КНИГИ
О СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ
ОБРАЗЕ ЖИЗНИ

Егоров А. А. «СИЛА ИДЕАЛА».

В чем суть советского образа жизни? Говоря об этом, обычно называют такие черты нашего общества, как подлинная демократия, идейная зрелость строителей коммунизма, высокая культура.

А если говорить об индивидуальной психологии, о том, какие нравственные мотивы движут советским человеком? Здесь новое проявляет себя как забота об интересах общества в целом, как глубокое чувство своей личной ответственности перед настоящим и будущим. О людях, наделенных таким чувством ответственности, об их честности и бескорыстии рассказывает эта книга.

«ЖИТЬ ДОСТОЙНО». (Проблемы нравственного воспитания молодежи). Авторы: Архангельский Л. М., Иванов В. П., Лисовский В. Т. и др. Что такое человеческое достоинство? Как сочетаются такие качества личности, как мужество, принципиальность и чуткость, доброта? Как вести себя в нравственном конфликте? Эти и другие вопросы рассматриваются в книге. Она посвящена актуальным проблемам нравственного воспитания молодежи, формирования активной жизненной позиции.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ
ОБРАЗ ЖИЗНИ
И НОВЫЙ ЧЕЛОВЕК

В книге, написанной высококвалифицированными специалистами из Института философии АН СССР под руководством доктора философских наук А. И. Арнольдова, в популярной форме рассказывается о таких сторонах социалистического образа жизни, как гуманизм, формирование подлинно человеческих форм общения, коллективизма и др. Эти и другие вопросы разбираются на конкретных примерах из жизни социалистического общества.

КИНОЛЕКТОРИЙ «ПОДРОСТОК И ЗАКОН»

В кинотеатре «Космос» прошел очередной кинолекторий «Подросток и закон». Перед подростками и молодежью выступили работники суда, прокуратуры, милиции. Так, например, помощник прокурора района Л. В. Горшкова рассказала об уголовной ответственности несовершеннолетних за правонарушения и преступления: о причинах и условиях, способствующих их совершению; посоветовала ребятам, чем заниматься в свободное от работы или учебы время.

Людмила Валентиновна рассказала ребятам о гуманности советских законов в отношении подростков. Наказывая подростка за совершенное им правонарушение, закон ставит целью не наказывать, а, прежде всего, убедить в неправильности действий этого подростка, помочь ему встать на правильный

путь, дать ему возможность исправиться.

Советское законодательство предусматривает и такую форму наказания, как отсрочка исполнения приговора, суть которой состоит в том, что после совершения подростком уголовного наказания деяния, его оставляют на свободе, т. е. исполнение приговора переносит на срок от 6 месяцев до 2 лет. И если в течение этого испытательного срока подросток будет вести себя хорошо, правонарушений не допустит, то отсрочка может быть снята. В противном случае подростка направляют в воспитательно-трудовую колонию для несовершеннолетних, в соответствии с решением суда.

О гражданской ответственности подростков за причиненный ущерб рассказала ребятам народный судья района М. З. Авдеева. Ребята слушали о том,

как возмещается ущерб государству или гражданам в случае, если ущерб причинен подростком. Так, в качестве иллюстрации этого положения закона судья привела факт, имевший место в с. Старопестерево: 12—13-летние ребята из озорства подожгли сено, принадлежащее совхозу «Моховский», в результате чего сгорело 54 тонны корма на сумму в несколько тысяч рублей. Ущерб, причиненный хозяйству, возмещать будут родители этих ребят.

Из выступления т. Авдеевой ребята узнали о том, какую ответственность влечет за собой изготовление самодельных радиопередающих устройств и так называемый «выход в эфир».

Почему такие радиохулиганы причиняют вред работе государственного транспорта, авиации,

рассказал А. А. Антимонов — председатель опорного пункта правопорядка пос. Старобачаты. В свою очередь, присутствующие на кинолектории задали ряд вопросов, на которые были даны исчерпывающие ответы.

В фойе кинотеатра работники районной библиотеки организовали выставку книг на правовую тематику для подростков.

Встреча закончилась демонстрацией кинофильма «Стоянка — три часа», посвященного проблемам воспитания подрастающего поколения.

Следующее занятие кинолектория в поселке Старобачаты намечено провести во втором квартале этого года. Оно будет посвящено родителям.

Н. САРИНА,
инспектор по делам несовершеннолетних Беловского РОВД, лейтенант милиции.

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

МАСТЕР СВОЕГО ДЕЛА

Слагаемые его успеха в работе просты, и секрета тут особого нет. Точность и аккуратность, строгое соблюдение режима дня и рациона кормления животных. Вот, пожалуй, главное, что присуще скотнику бригады № 2 колхоза «Правда» Эдуарду Гаазе. У него продуман каждый рабочий день. Да так, что по нему можно сверять время.

— И не ошибешься, — говорят работники фермы.

А бригадир В. С. Косинов добавляет:

— Побольше таких работников, и нам бы, бригадирам, было легче. У него подлинно коммунистическое отношение к труду.

Да, труд Гаазе доставляет радость, в нем он видит главный смысл жизни. Вот это и позволяет ему добиваться высоких результатов в работе.

В третьем году десятой пятилетки он набрал в свою группу 96 голов молодняка и взял обязательство работать без падежа, добиваться высоких привесов.

В январе, при норме привеса 350 граммов на голову, получил до 460 граммов. За февраль добился еще более высоких привесов: они составили 960 граммов на голову. В целом за месяц по группе Гаазе получил привес почти три тонны. Не снижает он темпов в работе и в марте.

Есть у него и последователи, которые, перенимая его опыт работы, тоже добиваются хороших результатов. Так, телятница Н. А. Колеватова, работая в профилактории, при норме 650 граммов в день, получает по 800—870 граммов привеса на каждую голову.

У самого же Э. Р. Гаазе есть желание довести ежесуточный привес на одну голову 1000 граммов в течение года. Для этого, конечно, нужна прочная кормовая база. Но верится, что добьется своего: дело он свое знает. Лучше всяких слов об этом говорят результаты его работы.

П. МАСЛОВ.

Гражданская
оборона

СВЯТАЯ ОБЯЗАННОСТЬ

Основной Закон страны Советов — новая Конституция СССР, наряду с предоставлением советскому народу самых широких демократических прав и свобод определяет и обязанности, в том числе, по защите Родины. «Гражданин СССР, — сказано в Конституции, — обязан оберегать интересы Советского государства, способствовать укреплению его могущества и авторитета. Защита социалистического Отечества — есть священный долг каждого гражданина СССР».

В современных условиях, когда на вооружении армий всех стран мира и, особенно развитых капиталистических стран, накоплено огромное количество разного рода оружия массового поражения, защита населения является одной из главных наших задач. А успех решения этой важной задачи зависит от качества обучения и проведения практических занятий по гражданской обороне. Высшей и активной формой подготовки являются практические учения: для руководящего и командно-начальствующего состава — командно-штабные учения, на которых отрабатываются навыки, проверяется реальность раз-

работанных планов, объектов и

С личным составом невоеннослужащих формирований проводятся ежегодно тактико-специальные учения, которые проводятся командирами формирований под руководством начальника штаба объекта или начальника гражданской обороны. На этих учениях отрабатывается тактика спасательных работ в очагах поражения (заражения) в военное время и ликвидации последствий при стихийных бедствиях, катастрофах и крупных авариях в мирное время.

Комплексное объектное учение — основная форма подготовки объектов в целом: их органов управления, командно-начальствующего состава, невоеннослужащих формирований, всех категорий работающих, а также населения, не занятого в сфере производства, и учащихся школ. Цель этих учений — подготовить объекты народного хозяйства — колхозы, совхозы и все другие организации, учреждения — к решению оборонных задач в условиях непрекращающейся деятельности.

В ходе учения решаются общие задачи по защите населения от оружия массового поражения, оказание по-

мощи пострадавшим при проведении спасательных работ, готовность к приему и размещению эвакуированного из городов населения, развертывание лечебных учреждений, обеспечение защиты сельскохозяйственных животных, продовольствия, сырьевых запасов, фуража и источников воды.

Серьезная ответственность за подготовку невоеннослужащих формирований, их боеспособность возлагается на начальников гражданской обороны объектов, партийные, профсоюзные и комсомольские комитеты, на штабы ГО, сельские и поселковые Советы. Их обязанность постоянно совершенствовать формы обучения населения защите от оружия массового поражения.

Районный штаб гражданской обороны сосредоточивает усилия на то, чтобы все мероприятия проводились планомерно, регулярно, без стихийности и аврала. Так, 27 октября 1977 года был разработан и утвержден план проведения комплексных объектных учений, который доведен до руководителей хозяйств, председателей сельских и поселковых Советов. Эти учения были проведены в установленные сроки, на высоком ор-

ганизационном уровне на разрезе «Шестами» и в совхозе «Родина». А вот в совхозах «Рассвет» и «Новопестеревский», в колхозе «Россия», на Бускусанском щецзаводе учения не состоялись. Хочу напомнить, что в решении этих вопросов недисциплинированность недопустима.

Бюро РК КПСС и исполком районного Совета народных депутатов приняли недавно постановление о партийно-политической работе и совместных мероприятиях по пропаганде гражданской обороны среди населения района. Этот документ необходимо взять в основу руководства по выполнению всех основных мероприятий по гражданской обороне на местах. А в марте на президиуме общества «Знание» утвержден состав пропагандистов, которые вошли в секцию по пропаганде гражданской обороны района.

Наша задача: до начала весенне-полевых работ в хозяйствах и окончания занятий в школах провести командно-штабные, тактико-специальные и комплексно-объектовые учения.

Е. БАРБАНАКОВ,
начальник штаба гражданской обороны района.

ФИЛЬМ О КОМСОМОЛЕ



Минск. «Время выбрало нас» — так называется новый пятисерийный цветной художественный фильм, съемки которого идут в киностудии «Белорусьфильм». Он рассказывает о том, как действовало комсомольское подполье Белоруссии в годы Великой Отечественной войны.

Над фильмом работают режиссер Михаил Пташук, опе-

ратор Виталий Николаев, художник Владимир Дементьев, композитор Тихон Хренников. Авторы сценария — Александр Петрашкевич и Владимир Холпш.

На снимке: кадр из фильма. Иван — артист Евгений Герасимов, Мефодий — народный артист СССР Евгений Лебедев.

(Фотохроника ТАСС).

СЪЕЗДУ
КОМСОМОЛА
ПОСВЯЩАЕТСЯ

В зале Новосибирского академического театра оперы и балета закончился пятый фестиваль оперного и балетного искусства. На спектаклях побывали зрители из сел и городов области.

Нынешний праздник позволил открыть новые таланты и познать молодого зрителя с лучшими мастерами сцены: в фестивале участвовали народные артисты СССР Ю. Гуляев,

Б. Штоколов, известные исполнители из Москвы, Ленинграда и других театральных центров страны.

Фестиваль искусства посвящен XVIII съезду комсомола.

С КОНФЕРЕНЦИИ УЧИТЕЛЕЙ
НАШЕГО РАЙОНА

ШКОЛЬНОЕ ДЕЛО — ДЕЛО ПАРТИЙНОЕ, ГОСУДАРСТВЕННОЕ

ГЛАВНАЯ задача нашей школы — последовательно претворять в жизнь решения XXV съезда КПСС, положения новой Конституции СССР. Это определено новым постановлением Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду». Об этом шла речь на районной конференции учителей. Состав делегатов конференции, в котором представлены лучшие учителя района, свидетельствует о том, что педагогический коллектив района численно возрос, идейно закален, организационно окреп.

В докладе секретаря РК КПСС **В. Т. Коровина** были определены пути дальнейшего совершенствования учебно-воспитательного процесса, комплексного подхода ко всему делу воспитания.

Докладчик отметил, что дальнейшее развитие всеобщего среднего образования означает прежде всего неуклонное повышение уровня учебно-воспитательной работы во всех общеобразовательных школах. Итоги первого полугодия текущего года показали, что многие коллективы учителей школ удовлетворительно справились со своими обязанностями. Но тревожит тот факт, что многие учащиеся учатся в основном на «тройки» (68 процентов от общего количества).

Ведущая роль в решении актуальных задач, поставленных партией и правительством перед общеобразовательной школой принадлежит учителю. В школах нашего района немало прекрасных учителей, настоящих мастеров педагогического дела, уроки которых могут являться отличным примером.

Борьба за качество работы учителя, качество знаний, умений и навыков учащихся должна и впредь быть одним из главных направлений деятельности педагогических коллективов.

В комплексе сложных и ответственных задач, стоящих перед школой, все более важное значение приобретает идейно-политическая закладка. В этом плане в школах района накоплен немалый опыт. Отчетливо намечается тенденция роста уровня знаний учащихся по истории, обществоведению, основам советского государства и права, преподавание которых имеет первостепенное значение для формирования марксистско-ленинского мировоззрения. Ра-



В зале — делегаты конференции.

бота, начатая на уроке, продолжается во внеурочное время. Проводятся ленинские уроки, уроки мужества, комсомольские собрания, диспуты по проблемам коммунистической нравственности.

Сегодня мы не можем назвать ни одной школы, где бы дети не участвовали в походе «Мол Родина—СССР», не собирали бы экспонаты для уголков боевой и трудовой славы, не встречались бы с героями и участниками минувшей войны, ветеранами партии, комсомола, передовиками производства. Но мы еще не в полной мере используем краеведческую работу в деле образования и воспитания детей, — сказал **т. Коровин**. — Не можем сегодня похвалиться созданным и хорошо оборудованным музеем хотя бы в одной школе района.

Необходимо больше проявлять заботы об организации свободного времени детей и подростков, вовлекать учащуюся молодежь в занятия спортом, туризмом, художественным и техническим творчеством.

Далее **т. Коровин** остановился на вопросе трудовой подготовки и профессиональной ориентации молодежи. Он отметил, что наибольших успехов в работе ученических производственных

бригад добились Новобачатская, Евтинская, Сосновская, Моховская средние школы. Но постановка трудового обучения, про-



Заместитель председателя Беловского райисполкома **В. Т. Попералов** вручает учительнице Колмогоровской начальной школы **Галине Прокопьевне Лаптевой** Почетную грамоту. Фото **Б. Гулишевского**.

фессиональной ориентации учащихся не отвечает возросшим требованиям общественного производства и научно-технической революции. Ведь школьникам необходимо дать не только глубокие и прочные знания, но и привить им любовь к земле и уважение к технике, пытливость и настойчивость в труде.

Осуществление комплексного подхода к формированию личности, продолжил докладчик, невозможно без значительного улучшения нравственного воспитания учащихся. Воспитание высокой личной ответственности каждого школьника за учебу, понимание того, что хорошая учеба и примерное поведение — главный труд и патриотический долг каждого из них, позволят добиться подъема всей воспитательной работы на уровне требований дня. 1978 год войдет в историю как год XVIII съезда ВЛКСМ и 60-летия Ленинского комсомола. В связи с этим всю работу по коммунистическому воспитанию надо строить, готовясь к этим славным датам.

В заключение своего выступления **В. Т. Коровин** выразил уверенность в том, что работники народного образования района вложат все свои силы, знания, творческую инициативу для успешного выполнения решений XXV съезда КПСС, достойно встретят Всесоюзный

съезд учителей. В выступлениях, прозвучавших на конференции, говорилось о единстве обучения и воспитания, о значении объединенных усилий школы, общественности, о дальнейшем совершенствовании содержания и методов обучения.

Е. С. ИУШИНА — организатор внеклассной работы Евтинской средней школы: «Наш коллектив поддерживает призыв лучших педагогических коллективов страны: «Каждому уроку — отличную и хорошую подготовку». Именно такими являются уроки инструктора машиноведения **В. П. Кирьянова**».

Л. Р. ТРЫКИНА — зауч по учебной работе Сосновской средней школы: «Главная роль в приобщении учащихся к сельскохозяйственному труду, принадлежит ученической производственной бригаде. Ежегодно 15—20 выпускников нашей школы остаются в родном совхозе».

В. К. РАХМАНОВА — председатель исполкома Артыштинского поселкового Совета народных депутатов: «Было бы большой ошибкой считать, что только школа в ответе за подрастающее поколение. Очень важно, чтобы каждый взрослый проникся чувством ответственности за воспитание детей».

Т. В. КАБАНОВА — учитель Менчерепской средней школы: «Воспитательная работа отнимает у меня, пожалуй, больше времени, чем учебная. Результат? Он — в доверии моих воспитанников».

Л. П. ДЕРГУНОВА — воспитатель детского сада «Малыш»: «Важно не столько объем знаний, сколько их качество: степень правильности, четкости и обобщенности сложившихся в дошкольном возрасте представлений».

«**МЫ В ОТВЕТЕ ЗА ЧЕЛОВЕКА**» — так называется обращение, принятое учительской конференцией. Каждая строка его мобилизует на выполнение важнейшей задачи — повышения эффективности и качества педагогического труда.

«**Мы призываем вас, говорится в обращении, максимально активизировать познавательную деятельность школьников, учить их самостоятельно приобретать и практически применять знания, прививать ребятам интерес к науке, стремление к самообразованию. Ведь учиться им придется всю жизнь!**».

♦ Животноводство: опыт, резервы

УСПЕХИ КОЛХОЗНЫХ СЕЛЕКЦИОНЕРОВ

Крупная партия племенных поросят отправлена из латвийского колхоза «Валле» в Костромскую область. Это новый «адресат» хозяйства, являющегося популярным поставщиком племенного скота во многие области Российской Федерации, на Украину, в Грузию, Киргизию и ряд других республик.

Племенным свиноводством колхоз занимается с 1963 года. Со всей республики были собраны тогда лучшие экземпляры знаменитой «латвийской белой». Потомство каждой родительской пары в хозяйстве изучалось на скороспелость и усвояемость кормов. Создавалась собственная методика ухода за животными.

Путем длительной селекции традиционные качества породы были значительно улучшены. В год каждая свиноматка приносит больше двадцати поросят. В шестимесячном возрасте

они достигают в среднем уже 108 килограммов — на 30 килограммов больше, чем молодняк «элиты». Не случайно большинство рекордисток породы выращено и содержится здесь, в этом хозяйстве. Достижения колхозных селекционеров были дважды отмечены победами на всесоюзных конкурсах по племенному животноводству.

Коллектив колхоза «Валле» работает по единому плану улучшения племенного дела в свиноводстве. Сегодня в Латвии разведением племенных свиней занимаются 46 хозяйств. Это позволяет снабжать все животноводческие комплексы, а также хозяйства, занимающиеся откормом свиней, только чистопородными поросятами.

А. ЛИЕПНИЦЕ,
к. р. ТАСС.
Стучинский район,
Латвийская ССР.

ЕСЛИ ОТПУСК В АПРЕЛЕ

Кемеровский областной и Новокузнецкий городской советы по туризму и экскурсиям приглашают трудящихся совершить путешествие на туристских поездах с 4 по 24 апреля по Черноморскому побережью Кавказа.

Маршрут пройдет по городам: Ереван, Тбилиси, Батуми, Сухуми, Гагра, Волгоград. С 26 по 19 мая — путешествие по Закарпатья, Черноморскому побережью. По этому маршруту туристы побывают в Харькове, Киеве, Львове, Ужгороде, Мукачево, Рахове, Яремче, Черновцах, Кишиневе, Одессе, Херсоне, Евпатории, Севастополе.

Кроме того, предлагаем путешествие по всесоюзным маршрутам. 7 апреля приглашаем отправиться в путешествие по Восточному Крыму (Симферополь — 4 дня, Феодосия — 6 дней, Планерское — 4 дня, Алушта — 6 дней).

Аналогичный маршрут имеется по Северному Кавказу,

по Грузии, Армении. Из Армении в Абхазию, по городам Средней Азии, по Молдавии, по лермонтовским местам Кавказских Минвод, по Узбекистану, по Закавказью, из Армении к Каспийскому морю, из Армении к Черному морю, по Грузии, к Голубым озерам, автобусное путешествие по маршруту Днестр-Дунай-Черное море.

Кемеровское бюро путешествий и экскурсий предлагает 20-дневное путешествие по маршруту: Новороссийск-Сочи, Калининград-Паланга, Ессентуки-Лазаревское, Геленджик.

Новокузнецкое бюро путешествий приглашает отдохнуть на 20 дней с 15 апреля — в Лазаревское, Ессентуки, с 19 апреля — в Новый Афон, на 10-дневный отдых с 3 апреля в Вильнюс-Паневежис-Гаргждай.

З. ЗИМИНА,
старший инструктор
облсовета по
туризму и экскурсиям.

СПРАШИВАЙ — ОТВЕЧАЕМ

ПОЧЕМУ ИЗМЕНИЛИСЬ СРОКИ ВЫПЛАТЫ ПЕНСИЙ?

— спрашивает в своем письме **С. Б. Венедиктов**, житель села Сосновка.

Отвечает инструктор Гурьевского узла связи **Л. Волкова**.

В связи с тем, что в г. Кемерово был создан центр по численности пенсий и пособий, всем отделениям связи в области было дано указание сделать списки-графики по ходу почтальонов. По этому списку, который является официальным документом, как для центра, так и для отделения, определяются сроки выплаты пенсий.

СОГРЕЕТ «КЛИМАТ»

«Климат» — так называются кондиционеры для животноводческих и птицеводческих комплексов, выпускаемые заводом «Уфасельмаш». На предприятии освоено их производство в серийном исполнении.



Завтра, 2 апреля, — открытие районного фестиваля художественной самодеятельности, посвященного 60-летию Ленинского комсомола.

НАРОДНЫЙ Новопестеревскому хору — десять лет

География выступления народного хора Новопестеревского Дома культуры обширна. Ему аплодировали металлурги Гурьевска, шахтеры Прокловска, сталевары Новокузнецка, хлеборобы Беловского района. И везде их выступления проходили с большим успехом.

В репертуаре у них народные, советские, зарубежные песни. По мастерству исполнения он мало уступает профессионалам. Не случайно сельскому хору присвоено в 1977 году звание — народного. Новопестеревцы гордятся своим хором.

В 1978 году коллектив будет отмечать десятилетие со дня основания. Более ста концертов дано им за это время. Как к большому празднику, готовятся в местном совхозе к чествованию юбиляров.

А начиналось все так. Механизаторы местной РТМ в обеденный перерыв собирались в кружок на лужайке около мастерской. Один запевал, все ему подпевали. Кто-то из них (сейчас уже трудно вспомнить) предложил создать хор. Пришли мужчины в Дом культуры. Их приветливо встретила директор Нина Алексеевна Русинова.

— Мы хотим петь. Так было положено начало хору. На огонек, зажженный мужчинами, пришли женщины. Их голоса придали напевность,

звучность, помогли создать стройный ансамбль.

Начали с русских народных песен, затем расширили репертуар. Руководить хором взялась Н. А. Русинова. Слушать приходили всем селом. Сейчас хор насчитывает в своем составе 50 человек.

Активными его участниками являются председатель женсовета А. П. Захаренко, главный зоотехник В. Д. Коляда, директор школы В. И. Кандакова, медсестра Ю. В. Синкина, пенсионерка М. И. Квашнина. Все они «старожилы» хора. Это как бы его цементирующее звено, вокруг которого группируются остальные.

Участвуют в нем и школьники. У руководителя народного хора Нины Алексеевны есть мечта создать его спутник — хор школьников. Это своеобразный резерв для пополнения. А значит, жить хору и радовать своим искусством односельчан еще долгие и долгие годы.

Хор исполняет двух и трехголосовые произведения. Голоса подобраны правильно. Но главное, что отличает его от других, это народная манера исполнения. Есть в нем и свои солисты.

Хорошо звучат в исполнении хора песни «О партии», «Вечерняя» — «Журавли», «Деревенка». Ежегодно здесь обновляется репертуар. Мне пришлось побывать на одной из ре-

петиций хора. Кстати, в Новопестереве приезжали снимать из телевидения, чтобы познакомиться с их искусством земляков-кузбассовцев. Вместе с ними были работники Дома народного творчества, которые дали высокую оценку самодеятельному сельскому хору.

Сейчас они разучивают «Песню о Конституции», «Сердце материнское», «Родимая сторона» и ряд других. Со многими из них любители пения познакомиться на районном смотре художественной самодеятельности.

Ни один праздник в селе не обходится без их выступления. Только в этом году они дали уже семь концертов. Летом — частые гости у полеводов, зимой — на фермах у животноводов.

— Как-то лучше трудиться, когда сопркоснешься с искусством, с песней. И жить веселее, и работать легче, — говорят механизаторы совхоза «Новопестеревский».

Да, песня — великая сила, она зовет нас на труд и на подвиг, с ней легко по жизни шагать.

Пусть радуется нас Новопестеревский народный хор, пусть будет богат и разнообразен его репертуар. Больших творческих успехов всему его коллективу-юбиляру!

И. ПАНОВ.

Перед фестивалем

С 23 по 29 марта в районе проходили кустовые смотры художественной самодеятельности. В них приняло участие 24 коллектива, 18 из них допущены к районному фестивалю художественной самодеятельности.

Сильнейшими из них являются коллективы Новопестеревского и Горьковского Домов культуры. Это давние «соперники». Прошедший кустовой смотр показал, что эти коллективы, готовясь к фестивалю, очень много поработали. И, пожалуй, жюри нелепо будет определить первенство одного из них.

В концертную программу фестиваля включено около ста номеров. Составляя программу, жюри учитывало идейную направленность репертуара, массовость, качество исполнения, новизну программы. Хорошие, разнообразные по репертуару программы подготовили Евтинский, Пермиковский, Коневский Дома культуры, коллективы художественной самодеятельности СПТУ-7.

К сожалению, из профсоюзных клубов только три (Менчелский, Горюнский, Старопестеревский) приняли участие в кустовом смотре. Не были представлены коллективы художественной самодеятельности совхозов «Гурьевский», «Моховский», «Салаирский».

Т. ВЛАДИМИРОВА.



ВПЕРЕДИ ЧЕМПИОНАТ МИРА

XXXII чемпионат СССР по хоккею закончился.

Чемпионами страны досрочно стали хоккеисты ЦСКА (старший тренер — В. Тихонов). Это их 21-я победа во всеобщих первенствах. Ни одна другая команда в нашей стране не завоевывала столько золотых наград. Напомним, что в нынешнем сезоне армейцы выиграла также Кубок СССР и Кубок европейских чемпионов.

Серебряные призеры чемпионата — московские динамовцы сделали шаг вперед. Но, пожалуй, этот шаг мог быть пошире и поувереннее. В принципе же команда отличается умелой организацией игры и располагает целым рядом способных хоккеистов. Заслуживают доброго слова команды «Крылья Советов» и «Трактор». В частности, хочется отметить, что в обеих командах тренеры смело доверяют место в основном составе молодежи. А вот московский «Спартак» все больше сдает свои позиции. Многие ведущие хоккеисты резко снизили класс игры.

Неудачно выступила в чемпионате команда ленинградского СКА, оказавшаяся на последнем месте. Хоккеисты, к сожалению, уже не первый год балансируют на грани ухода из высшей лиги.

Чемпионат страны завершен. Но сезон продолжается. Впереди у советских хоккеистов самое главное соревнование — чемпионат мира в Праге, который начнется в конце апреля. Сборная СССР до мирового первенства сыграет ряд матчей в Швеции и Финляндии. На состав сборной СССР включили в ее состав 25 хоккеистов из восьми клубов. Это — вратари Третьяк (ЦСКА), Пашков («Химик») и Бабарико («Динамо», Москва), защитники Цыганков, Фетисов, Лутченко, Бабинов (все — ЦСКА), Васильев, Перухин, Белялетдинов (все — «Динамо», Москва), Федоров («Торпедо»), Н. Макаров («Трактор»), нападающие Михайлов, Петров, Харламов, Капустин, Жлуктов, Балдерис (все — ЦСКА), А. и В. Голиковы, Мальцев (все — «Динамо», Москва), Шадрин («Спартак»), Лебедев («Крылья Советов»), С. Макаров («Трактор»), Емельяненко (рижское «Динамо»). В Прагу на чемпионат мира поедут 20 хоккеистов.

В. ГАВРИЛИН.

Первый апрель-никуму не...

ТРАДИЦИИ РАЗНЫЕ — СУТЬ ОДНА

Откуда пошли первоапрельские шутки и милые обманы?

Утверждают, что виной тому непостоянство апрельской погоды.

В Западной Европе обычай этот появился в начале XVII века.

В России раздолье первоапрельским потехам пришло в царствование Петра I. В этот день устраивались пожары-фейерверки, другие «огненные потехи».

Отдал дань первому апреля и А. С. Пушкин:

Брови царя нахмура,
Говорил: «Вчера

Повалила буря
Памятник Петра!..».

Тот перепугался:

— Я не знал... Ужель?..

Царь расхохотался:

— Первый, брат, апрель!

В разных странах день первого апреля (или близкий к нему по времени) называется сейчас или прежде назывался разное: в Древнем Риме — «праздник безрассудства», во Франции — «день апрельской рыбки», у англичан — «день глупцов». Названия разные, традиции разные, а суть одна — шутка, добрый, незлобивый обман, веселье.

ПЕРЕДВИЖЕНИЕ

Блоха — блохе:
— Пойдем пешком или пощем собаку?

ПРЕТЕНЗИЯ

Парижский квартирьер обращается к владельцу дома:
— Мой подвал полон воды!
— А вы хотели бы, чтобы за такую мизерную квартплату он был полон шампанским?!

ЕГО РЕГЛАМЕНТ

Выступающий говорит так долго, что хотелось показать ему не на часы, а на календарь.

ИЗ БЕЛОРУССКОГО ЮМОРА

— Больной, почему вы нарушаете санаторный режим? Вчера всю ночь в преферанс играли.
— Да, но я играл под наблюдением и при участии дежурного врача.

В ВАГОНЕ

Проводник: здесь курить запрещено.

Пассажир: Почему?

Проводник: Вагон для некурящих. Вон же написано.

Пассажир: В вагоне так темно, что нельзя прочесть.

Фельетон

ПОЧЕМУ ГУЛЯЕТ ДЯДЯ ПЕТЯ?

Нет, не буду я держать

То, что по секрету услышал:
Сторож свинофермы дядя Петя
Флягу на коровнике украл.
Мимо свинофермы по оврагу,
Узкою и грязною тропой,
На плечах ворованную флягу
Дядя Петя нес к себе домой.
И теперь как вор, а не

Видит: кто-то дверь открыл
в свиноферме,
Слышит визг совхозных

Спрятался он быстро за окном
И с дверей не сводит зоркий

Видит: две доярки — Валя
с Ниной —
Тащут по оврагу поросят.
Только с ним воровки

Дядя Петя, будто невзначай,
Их увидел, крикнул:
«Стоп, попались!»

Как же вам не стыдно,
ай-яй-яй!

Покидают вмиг доярок силы,
Вылетает шепот из груди:
— Дядя Петя, дядя Петя,

Ты не выдавай нас, пощади!».
Дядя Петя им сказал не строго,
Потонул в овраге его бас:

ИЗ ИНОСТРАННОГО ЮМОРА

Рыболов: вам не попробовать самому?
— Вы наблюдаете за мной в Зевака:
— У меня не хватит терпения трех часов. Почему бы ния.

— Ладно уж, идите себе

Да чтоб больше я не видел вас.
Сам домой унес спокойно

Воду в нее теплую налил,
Бросил сахар, дрожжи...

Из нее полмесяца цедил.
Выпив брагу, красно-желто-

Вышел за ворота, чуть живой.
Слышит, приглашают Валя
с Ниной:

— Заходи к нам в гости,
дорогой!

Быстро стол накрыли Валя
с Ниной.

Дядя Петя — гость

Щедро его потчуют свинойной,
Щедро ему водку подают,
Но доярки не предусмотрели,
Что себе накликали беду.

Он живет у них уже неделю
И кричит: «До дому не дойду!»
По утрам он горько-горько

Слезы крокодила аж текут:
— Дайте похмелиться, а иначе
Я на вас подам в народный суд.

Нет, не буду я держать

Судят пусть и знают по дворам,
Почему гуляет дядя Петя,
Отчего он плачет по утрам!?

В. ТРОЦ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 апреля

МОСКВА. 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 11.35 Фильм — детям. «Я больше не буду». Художественный фильм. 12.45 «Очевидное-невиданное». 16.00 «Макаровы». Документальный телефильм. 16.55 «Спортивный класс». 17.40 «Дела московского комсомола». 18.10 «Голоса и краски». Фильм-концерт. 18.45 «Год третий — год ударный». «Соревнуются ткачи». 19.30 Новости. 19.45 Д. Мамин-Сибиряк. «На золотом дне». Премьера фильма-спектакля. 22.30 «Время». 23.00 Концерт народной артистки СССР Б. Руденко.

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

Тираж 8010 экз.
Объем — 1 печатный
лист газеты «Правда»
ОП 17918

НАШ АДРЕС:
Индекс 652600
г. Белово
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав отделом культуры — 2-23-18, корреспондента организатора местного радио — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Беловское полиграфобъединение управления издательства, полиграфии и книжной торговли облсполкома